
 
 

 

(भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग-।।, खंड-3, उप-खंड (i) में प्रकाशनार्थ) 

भारत सरकार  

वित्‍त मंत्रालय  

(राजस्‍ि विभाग)  

 

अवधसूचना संख्‍या 9/2019-केन्‍द्रीय कर (दर)  

 

नई वदल्‍ली, वदनांक 29 माचथ, 2019 

 

सा.का.वन............ (अ.)- केन्‍द्रीय माल एिं सेिाकर अवधवनयम, 2017 )2017 का 12) (एतश्मिन पश्‍चात वजसे 

“उक्‍त अवधवनयम” से संदवभथत वकया गया है) की धारा 9 की उप धारा (1), धारा 11 की उप धारा (1) और धारा 

16 की उप धारा (1) के तहत प्रदत्‍त शश्मिय  ं का प्रय ग करते हुए, केन्‍द्र   सरकार, जीएसटी पररषद की 

वसफाररश  ंके आधार पर और इस बात से संतुष्‍ट ह ते हुए वक  ऐसा करना जनवहत में आिश्‍यक है, एतद््दिारा, 

भारत सरकार, वित्‍त मंत्रालय (राजस्‍ि विभाग) की अवधसूचना संख्‍या 02/2019-केन्‍द्रीय कर (दर), वदनांक 07 

माचथ, 2019, वजसे सा.का.वन. 189 (अ), वदनांक 07 माचथ, 2019 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग 

।।, खंड 3, उप-खड (i) में प्रकावशत वकया गया र्ा,  में वनम्‍नवलश्मखत संश धन करती है, यर्ा:- 

 

उक्‍त अवधसूचना में,- 

 

(i) सारणी में, कॉलम (3) में, खण्‍ड 7 के पश्‍चात्, वनम्‍नवलश्मखत खण्‍ड का समािेश वकया जाएगा, अर्ाथत्:- 

“8. जहां क ई रवजस्‍टर ीकृत व्‍यश्मि, वजसने इस अवधसूचना के अधीन इनपुट कर प्रत्‍यय का संदाय करने 

के विकल्‍प का उपय ग वकया है िह इलेक्‍टर ॉवनक वनिेश खाते या इलेक्‍टर ॉवनक नकद खाते में, विकलन 

द्वारा ऐसी रकम का संदाय करेगा, ज  स्‍टाक में धाररत वनिेश  ंऔर स्‍टाक में धाररत अधथ परररूवपत या 

परररूवपत माल में अंतविथष्‍ट वनिेश  ंके संबंध में और पंूजी माल पर जैसा वक इस अवधसूचना के तहत 

की गई आपूवतथ, उि अवधवनयम की धारा 18 (4) और उसके तहत बनाए गए वनयम के प्रािधान  ंक  

आकवषथत करती ह  तर्ा ऐसी रकम का संदाय करने के पश्‍चात उसके इलेक्‍टर ॉवनक प्रत्‍यय खाते में पडा 

हुआ इनपुट पर प्रत्‍यय का अवतशेष, यवद क ई ह , व्‍यपगत ह  जाएगा।”।  

 

(ii) पैराग्राफ 3 में, स्‍पष्‍टीकरण में खंड (ii) के पश्‍चात, वनम्‍नवलश्मखत खंड का समािेश वकया जाएगा, 

अर्ाथत्:- 

“(iii) केन्‍द्रीय माल एिं सेिाकर वनयम, 2017, ज  वक ऐसे व्‍यश्मि पर लागू ह ते हैं ज  वक उक्‍त 

अवधवनयम की धारा 10 के अंतगथत कर का भुगतान कर रहा ह , यर्ा आिश्‍यक पररितथन  ंसमेत, ऐसे 

व्‍यश्मि पर भी लागू ह गें ज  वक इस अवधसूचना के अंतगथत कर का भुगतान कर रहा ह  ।”। 

2. यह अवधसूचना 01 अपै्रल, 2019 से लागू ह गी ।  

 

[फाइल संख्‍या 354/25/2019-टीआरयू] 

 

 

(प्रमोद कुमार) 

उप्‍सवचि, भारत्‍सरकार्‍ 

 

न ट: - प्रधान अवधसूचना सा.का.वन. संख्‍या 189 (अ), वदनांक 07 माचथ, 2019 के तहत अवधसूचना सं0. 

02/2019– केन्‍द्रीय कर(दर), वदनांक 07 माचथ, 2019 के द्वारा भारत के राजपत्र, असाधारण में प्रकावशत की गई। 


